
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 28. November 2022 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Baugesuche; Baubewilligungen 

 
Hausgemeinschaft Azur / Denis Bumann 
Dachumbau mit Dämmung / Montage Indach-Photovoltaikanlage 
 
Hausgemeinschaft Amici 
Dach- und Fassadensanierung 
 
 
Pro Senectute; Leistunsvereinbarung Berufsbeistand 

 
Der Gemeinderat beschliesst, die Leistungsvereinbarung zwischen der Gemeinde Saas-Fee und der 
Pro Senectute für die allfällige Führung einer Berufsbeistandschaft zu genehmigen und den Vertrag zu 
unterzeichnen.  
 
 
Strafverbal; Fehlende Durchfahrtsbewilligung 

 
Der Gemeinderat spricht 1 Busse infolge fehlender Durchfahrtsbewilligung, respektive Missachtung 
des "Allgemeinen Fahrverbots" beim Dorfeingang aus. Zusätzlich zur Busse werden die anfallenden 
Durchfahrtsgebühren in der Höhe von CHF 300.-- in Rechnung gestellt.  
 
 
Schulskifahren / Schülerrennen 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Skitage und das Schülerrennen für die kommenden 2 
Jahre (2023 & 2024) an die Schweizer Skischule zum Preis gemäss Offerte.  
 
 
Handhabung Mulden; Sperrzeiten 2022 / Neujahr 2023 

 
In Anlehnung an Artikel 17 des Reglements Verkehr und Lärmbekämpfung legt der Gemeinderat für 
den Transport und das Deponieren von Mulden vom Dienstag, 20. Dezember 2022 bis zum Dienstag, 
10. Januar 2023 eine Sperrzeit fest:  
 

- Während der Sperrzeit vom Dienstag, 20. Dezember 2022, 17.00 Uhr bis Dienstag, 10. Januar 
2023 08.00 Uhr müssen sämtliche Mulden aus dem Dorf entfernt werden, zudem können 
während dieser Zeit keine Muldentransporte ausgeführt werden;  
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- Ausnahmegesuche werden durch den Gemeinderat während dieser Zeit nicht bewilligt;  
- Auf allenfalls laufenden (Gross)Baustellen können in dieser Zeit weder Mulden für brennbares 

Material noch Schuttmulden deponiert werden;  
- Sofern die vorgenannten Auflagen durch einzelne Bauherren nicht erfüllt werden, werden 

diesen keine Bewilligungen für Muldentransporte mehr erteilt:  
 
 
Projektierung & Neubau Haltenstrasse 

 
Der Gemeinderat beschliesst, die öffentliche Auflage der Haltenstrasse ab anfangs Mai 2023 für die 
Dauer von 4 Wochen vorzunehmen.  
 
 
Sportplatz Kalbermatten; Sanierung Buvette; Akustikdecke Lagerraum 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Akustikdecke im Lagerraum an die Schreinerei Bumann 
Dominik AG zum Preis gemäss Offerte.  
 
 
Postauto Oberwallis; Angebot Shuttlebus Parkplatz P1 - Alpin Express 

 
Der Gemeinderat genehmigt das neue, zeitgemässe Angebot mit dem Postauto-Bus vom Parkplatz P1 
bis zur Talstation Alpin-Express ab dem Winter 2023 / 2024.  
 
Die Gemeinde Saas-Fee hat gegenüber dem heutigen Stand mit den beiden Bussen ab dem Parkhaus 
P5 keine Mehrkosten zu tragen.  
 
Aufgrund dieses neuen Angebotes wird der Ski- und Ortsbusfahrplan für den Winter 2023 / 2024 
überarbeitet.  
 
 

Betriebsbewilligung 

 
Eingesehen die verschiedenen eingegangenen Gesuche, nach erfolgter Prüfung des Vorhandenseins 
der notwendigen Unterlagen und Voraussetzungen und nach erfolgter Publikation beschliesst der 
Gemeinderat gemäss den einschlägigen gesetzlichen Bestimmungen folgendes:  
 
Erteilung Betriebsbewilligung: 
Susanne Anthamatten, Boutique Lodge & Restaurant Spycher, Öffnungszeiten 17 Uhr - 23.00 Uhr, 01. 
November 2022 
 
Löschung Betriebsbewilligung:  
Rainer Gottsponer, Chüestall, 31. Oktober 2022 
Susanne Anthamatten, B & B Spycher, 31. Oktober 2022 
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Parkverbot öffentliche Strassen und Plätze 

 
Der Gemeinderat beschliesst, dass seitens der Mitarbeiter der Regionalpolizei Saas die Kontrollen in 
Bezug auf das Parkieren auf öffentlichen Strassen und Plätzen ab sofort zu intensivieren sind.  
 
Insbesondere auf den Gemeindestrassen sowie vor der Talstation der Spielbodenbahn sollen ab sofort 
Bussen ausgesprochen werden.  
 
 
Transportdienst; Anstellung Chauffeur 

 
Der Burgerrat genehmigt die Anstellung von Herrn Jozef Birosik, Saas-Fee als neuen Chauffeur im 
Transportdienst der Burgergemeinde Saas-Fee.  
 
 
Erweiterung Güterumschlagshalle; Mandat Bauingenieur 

 
Der Burgerrat erteilt das Mandat „Bauingenieur“ für die Erweiterung der Güterumschlagshalle an die 
Ensiba Ingenieure AG zum Preis gemäss Offerte.  
 
 
Erweiterung Güterumschlagshalle; Mandat Brandschutzplanung 

 
Der Burgerrat erteilt das Mandat „Brandschutzplanung“ für die Erweiterung der Güterumschlagshalle 
an die HC Brandschutz GmbH, Hugo Cina, Salgesch zum Preis gemäss Offerte.  
 
 
Nächste Gemeinderatssitzung 

 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Montag, 12. Dezember 2022 statt. 


